



ХЕРСОНСЬКИЙ
ДЕРЖАВНИЙ
АГРАРНО-
ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ

МАТЕРІАЛИ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-
ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ

ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ: СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ

24
КВІТНЯ
2024
року



Херсон-Кропивницький

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

**Херсонський державний аграрно-економічний університет
Українська Асоціація з розвитку менеджменту та бізнес освіти
Спілка економістів України**

**Приватна установа «Академія «Volashaq»» (Республіка Казахстан)
Вища школа професійного навчання у Вроцлаві (Республіка Польща)
Академія прикладних наук «Collegium Balticum»
(Республіка Польща)**

**Поморська вища школа у Старогарді Гданському (Республіка Польща)
Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу
Кіровоградський науково-дослідний експертно-криміналістичний центр
МВС України**

**ГО «Центральноукраїнська сільськогосподарська консалтингова
дорадча служба»**

ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ: СУЧАСНИЙ СТАН Й ПЕРСПЕКТИВИ ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ

*МАТЕРІАЛИ
МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ*

24 квітня 2024 року

Херсон-Кропивницький

УДК 330.341.1:658

Підприємництво, облік та фінанси: сучасний стан й перспективи повоєнного відродження: матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (м.Херсон - Кропивницький, 24 квітня 2024р.). – Херсон: ХДАЕУ, 2024

У збірнику розміщено матеріали, в яких узагальнено результати Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції «ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ: СУЧАСНИЙ СТАН Й ПЕРСПЕКТИВИ ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ», яка проводилась кафедрою підприємництва, обліку та фінансів

Редакційна колегія:

КАРНАУШЕНКО Алла, к.е.н., доцент, завідувач кафедри підприємництва, обліку та фінансів

КОНОНЕНКО Леся, к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, обліку та фінансів

ПОВОД Тетяна, к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, обліку та фінансів

Організатори випуску збірника:

Кафедра підприємництва, обліку та фінансів Херсонського державного аграрно-економічного університету

Думки авторів публікацій можуть не збігатися з думками і позицією редакції. Тези доповідей друкуються в авторській редакції. Автори несуть безпосередню відповідальність за зміст поданих матеріалів, достовірність наведених фактів, посилань, правопис власних імен, дотримання академічної доброчесності тощо.

Редакція не несе відповідальності за зміст публікацій.

©ХДАЕУ, 2024

©Колектив авторів, 2024

ПРОГРАМНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ

КИРИЛОВ Юрій – д.е.н., професор, ректор, Херсонський державний аграрно-економічний університет (Україна)

ГРАНОВСЬКА Вікторія – д.е.н., професор, перший проректор, проректор з науково-педагогічної роботи, Херсонський державний аграрно-економічний університет (Україна)

ЛАВРЕНКО Сергій – к.с.-г.н., доцент, проректор з наукової роботи та міжнародної діяльності, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

КИРИЧЕНКО Наталя – к.е.н., доцент, декан економічного факультету, Херсонський державний аграрно-економічний університет (Україна)

ŻYWUCKA-KOZŁOWSKA Elżbieta - Assoc. Prof. Department of Criminal Procedure and Executive Criminal Law Faculty of Law and Administration University of Warmia and Mazury in Olsztyn (Republic of Poland)

MALINOWSKA Irena - Phd, Doctor of Social Sciences, Rector's Representative for International Cooperation University of Vocational Training Wrocław (Republic of Poland)

WŁODARCZYK Renata - Dr Hab. Inż. Prof. Cb Bezpieczeństwo Wewnętrzne Akademia Nauk Stosowanych Collegium Balticum, Szczecin (Republic of Poland)

РИСМАГАМБЕТОВА Гульнара– к.ю.н., асоційована професорка, ректор Приватної Установи «Академія «Volashaq»» (Республіка Казахстан)

ШАКЕНОВ Ардак– к.ю.н., професор кафедри кримінального права, процесу та криміналістики юридичного факультету НАТ «Карагандинський університет імені академіка Є.А. Букетова» (Республіка Казахстан)

КОЛОМОЄЦЬ Олександр - к.ю.н., доцент, завідувач кафедри тактико-спеціальної підготовки факультету №2 Донецького державного університету внутрішніх справ, провідний фахівець з організації наукової роботи Кіровоградського науково-дослідного експертно-криміналістичного центру МВС України (Україна)

ЗАЙЧЕНКО Володимир – д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки, підприємництва та готельно-ресторанної справи, директор ГО «Центральноукраїнська сільськогосподарська консалтингова дорадча служба» (Україна)

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ

КАРНАУШЕНКО Алла – завідувач кафедри підприємництва, облік та фінансів, к.е.н., доцент, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

ПАНТЕЛЕЙМОНЕНКО Андрій – д.е.н., професор, професор кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

ПРИСТЕМСЬКИЙ Олександр - д.е.н., професор, професор кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

САВЧЕНКО Віра - к.е.н., професор, доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

СКРИПНИК Світлана - д.е.н., доцент, професор кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

БОЙКО Людмила – к.с.-г.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

КОВАЛЬ Світлана – к.е.н., доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

КОНОНЕНКО Леся – к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

ПОВОД Тетяна – к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

САКУН Аліна – к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет;

ШЕПЕЛЬ Інеса - к.е.н., доцент, доцент кафедри підприємництва, облік та фінансів, Херсонський державний аграрно-економічний університет.

24 квітня 2024 року

2. *GRI 300 Series (Environmental Topics)*. URL: <https://www.globalreporting.org/how-to-use-the-gri-standards/resource-center/> (дата звернення 11.03.2024 р.)

3. *IFRS S2 Sustainability Disclosure Standard "Climate-related Disclosure"*. 2023. 46 p. URL: <https://www.ifrs.org/content/dam/ifrs/publications/pdf-standards-issb/english/2023/issued/part-a/issb-2023-a-ifrs-s2-climate-related-disclosures.pdf> (дата звернення 17.03.2024 р.)

Пилипенко Я.В.

здобувач вищої освіти

Пристемський О.С., д.е.н, професор,

професор кафедри підприємництва, обліку та фінансів,

Херсонський державний аграрно-економічний університет,

м. Херсон, Україна

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ КОМП'ЮТЕРИЗАЦІЇ АУДИТУ В УКРАЇНІ

Розвиток комп'ютеризації, що спрямований на автоматизацію інформаційних процесів задля поліпшення умов праці людей, набирає чималих обертів. Комп'ютеризація в Україні перебуває на стадії активного розвитку і пошуку нових інноваційних методів підвищення ефективності управління підприємством. Пріоритетною ціллю автоматизації робочих завдань аудитора є зниження витрат часу та його оптимізація, мінімізація ризику аудитора, пов'язаного з недостовірністю зроблених висновків, продуктивність у документальному оформленні і поданні результатів аудиту, швидке проведення аудиту, що в свою чергу підвищує його ефективність за рахунок цифровізації всіх повторюваних дій, швидкий взаємозв'язок із клієнтами, миттєвий пошук інформації по базі даних аудиторської компанії.

В аудиторських фірмах персональні комп'ютери активно використовуються як для проведення аудиту економічними суб'єктами, так і для автоматизації управлінської діяльності самої аудиторської компанії. У зв'язку з широким

24 квітня 2024 року

застосуванням обчислювальних систем і комп'ютерних інформаційних мереж у підприємницькій діяльності і бухгалтерському обліку перед аудитором виникає завдання пристосувати технології своєї роботи у тому числі значної її зміни з використанням спеціальних методів і комп'ютерних програм при проведенні аудиту фінансової звітності підприємств, які застосовують автоматизовані фінансово-облікові методи [1].

Захист інформації, з якою працюють суб'єкти аудиторської діяльності, значно потребує уваги. Така потреба обумовлена можливістю несанкціонованого доступу до комп'ютерної інформаційної системи з боку осіб, які не мають відповідних повноважень. Рівень автоматизації облікових задач відіграє важливу роль при плануванні аудиторської перевірки. При оцінці складності автоматизованої обробки бухгалтерських показників варто враховувати як ступінь об'єднання інформаційних систем, так і ступінь спільного використання різними системами однієї і тієї самої облікової бази даних. Проте впровадження аудиторських програм і автоматизація аудиторської діяльності має як свої переваги, так і певні недоліки. Однією з проблем є мала кількість наявних і багатофункціональних сучасних ІТ спрямованих саме на аудиторську діяльність. Низький рівень комп'ютерної освіченості призупиняє розвиток комп'ютеризації аудиту [2].

Отже, впровадження комп'ютеризації аудиту є не тільки актуальним завданням і ключовим елементом успішної роботи аудиторів, а й необхідною умовою її здійснення. Впровадження програмних продуктів і технічних засобів, що автоматизують діяльність аудиторських фірм та окремих аудиторів, є вкрай необхідним. Це пов'язано з необхідністю забезпечення найвищої ефективності роботи аудитора у поєднанні з використанням сучасних технічних засобів та програмного забезпечення для комп'ютерної обробки даних. Використання ліцензійних професійних програмних засобів не тільки підвищує ефективність та якість послуг, що надаються аудиторськими фірмами, але й сприяє зниженню витрат на проведення аудиторських перевірок та є відправною точкою для підвищення

Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція
«ПІДПРИЄМНИЦТВО, ОБЛІК ТА ФІНАНСИ: СУЧАСНИЙ СТАН Й ПЕРСПЕКТИВИ
ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ»

24 квітня 2024 року

конкурентоспроможності аудиторських фірм.

Список використаних джерел:

1. Матюха М. М. Комп'ютерний аудит: опор. курс лекцій для студ. екон. спец. дистанційної форми навчання - К.: ДП «Вид. дім «Персонал», 2018. - 228 с.
2. Пархоменко О.П. Особливості застосування інформаційних систем і технологій в аудиті: стаття - Київ, 2016

Перетяцько Ю.М.

к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки, обліку і оподаткування

Національний університет "Чернігівська політехніка"

Чернігів, Україна

ЦИФРОВІЗАЦІЯ ОБЛІКОВИХ ПРОЦЕСІВ

Бухгалтерський облік включає 7 основних процесів: виявлення, вимірювання, реєстрація, накопичення, узагальнення, зберігання та передача інформації користувачам інформації. Більшість із них, завдяки швидкому розвитку техніки і технологій, автоматизовані. Відзначимо, що на сьогоднішній день такі процеси як виявлення та вимірювання ще не дістали свого автоматизованого рішення. Однак за рахунок штучного інтелекту така можливість може реалізуватися у найкоротший термін.

ІТ-ринок програмних продуктів для автоматизації обліку висококонкурентний, що дозволяє суб'єкту господарювання обрати для себе найоптимальніший варіант автоматизації: комплексний або частковий.

До комплексних рішень автоматизації обліку можна віднести такі програмні продукти: BAS-бухгалтерія, MASTER: бухгалтерія, ДЕБЕТ Плюс, A5.ERP, Dilovod.

BAS-бухгалтерія – призначений для автоматизації бухгалтерського та податкового обліку організацій, що здійснюють будь-які види діяльності [1]. Існують різні версії програми: учбова (для навчальних закладів), базова, професійна,

Зюзіна А. Ю., Шевченко А. А. РОЗВИТОК АГРАРНОГО СЕКТОРУ ПІСЛЯ ВІЙНИ: СТРАТЕГІЧНІ ПІДХОДИ ДО СТАЛОГО ЗРОСТАННЯ	105
Данилишин М. С. ОЦІНКА СТАНУ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ БУРЯКОЦУКРОВОГО ПІДКОМПЛЕКСУ	110
Ігнатенко М.М., Білоусов Є.Ю., Бикало М.В. ВИЗНАЧЕННЯ ІННОВАЦІЙ У СИСТЕМІ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ: ЗМІСТ, СТРУКТУРА, ЕФЕКТИВНІСТЬ	116
Красножон А.О. НОВІ ОЗНАКИ ТА СКЛАДНИКИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОГО РОЗВИТКУ МАЛИХ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ З ВИКОРИСТАННЯМ ІННОВАЦІЙ ЕКОНОМІКИ ЗНАНЬ ТА ВРАХУВАННЯМ ЗАГРОЗ ВІЙНИ	119

Секція 2.

Обліково-фінансове та управлінське забезпечення бізнесу в контексті сучасних викликів

Мисака Г.В., Дерун І.А. ВИКЛИКИ ВІДНОВЛЕННЯ ДОВКІЛЛЯ КРІЗЬ ПРИЗМУ ЗВІТНОСТІ ЗІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ	124
Пилипенко Я.В., Пристемський О.С. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ КОМП'ЮТЕРИЗАЦІЇ АУДИТУ В УКРАЇНІ	129
Перетяцько Ю.М. ЦИФРОВІЗАЦІЯ ОБЛІКОВИХ ПРОЦЕСІВ	131
Мірошниченко С. В., Кузьменко О. П. ДІЛОВА МЕТА ОПЕРАЦІЙ З НЕРЕЗИДЕНТАМИ	134
Круковська О. В., Батрак М. М. ПОНЯТТЯ ТА ФУНКЦІЇ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ	137
Михайленко О.В. ХАРАКТЕРИСТИКА ОСНОВНИХ ЕЛЕМЕНТІВ АВТОМАТИЗАЦІЇ ФОРМ ОПЛАТИ ПРАЦІ	140
Луцьок О.Л., Бойко Л.О. ЯПОНІЯ -КРАЇНА ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ	143
Кравченко І.Й. ВПЛИВ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА РОЗВИТОК БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА АУДИТУ	146
Бразілій Г.А. Науковий керівник - Чичужко М.В. ПЕРЕДУМОВИ АВТОМАТИЗАЦІЇ ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БІЗНЕСУ СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ	150